

# 生活不能缺少敬业福

文/李达仁

## ◎热点聚焦

2017年春节,一家支付类网络企业再次推出了“五福红包”活动,收齐富强福、和谐福、友善福、爱国福和敬业福等“五福”,就可以参

与分发网络红包。去年这个活动曾因为“敬业福”数量太少遭到吐槽,如今商家表示,要“把欠大家的敬业福都还给大家”。无敬业不成福,仿佛一个美妙的隐喻,让许多人都意识到,敬业原

来正是幸福的基石。

何为敬业?从字面上理解,敬业的含义再简单不过,兢兢业业做好自己的本职工作,严格遵守职业道德,就是敬业。以现实观之,敬业却不是一件轻

松松的事。甘于奉献、认真负责是敬业精神的突出表现,敬业的人,往往像一颗永不生锈的螺丝钉,把他“拧”在哪里,他就在哪里坚守岗位、发光发热。敬业中有对职责的担当,有

对事业的热爱,更有对个人价值和理想抱负的积极追求。敬业需要流汗流泪,甚至流血,但敬业的人却是幸福快乐的,因为他们以坚守理想为幸福,以奉献他人

为幸福。

敬业是一种做事的态度,也是一种做人的境界,更是幸福的本源。当我们把“敬业福”储存在心中,体现到生活里,一定能装点出一个春意盎然的幸福中国。

## ◎不吐不快

### 违规办宴不是小问题

文/刘云海

1月23日,通辽市纪委监委通报了3起违反中央八项规定精神的典型案例。(1月26日《北方新报》)

遇上喜庆的事情,举办个喜宴,邀请亲朋好友一起参加,顺便收受一点礼金,在中国的传统习俗中,这似乎是再平常不过的了。但通辽市纪委监委所通报的这3起典型案例,却正是由于举办宴席而被通报处罚了。表面看来,当事人似乎有点冤屈,但细究之下,其实不然,这3起举办宴席的案例,显然都属于违规行为,都违反了中央八项规定,比如违规举办“乔迁宴”,为子女举办婚宴,并违规宴请服务对象,收取礼金,有打着办宴的名义借机敛财的嫌疑,是八项规定所明令禁止的。

事实上,自从八项规定实施以来,从中央到各地出台的领导干部婚丧嫁娶禁令,就已达数百个。大多数地方都能遵守禁令,但也有不少地方干部仍在顶风而行,明知故犯,据中纪委通报的数据显示,在违反八项规定的案件类型中,大操大办婚丧喜庆的比例高居第三,仅次于违规配备使用公车、公款大吃大喝,足见违规办宴行为根深蒂固,也足以说明打击违规办宴行为任重道远。

违规办宴不是小问题,实质上是一种假人情之名而行的腐败。打击这样的违规办宴行为很有必要,对规范干部宴请行为、营造淳朴良好的社会民风不无裨益。

## ◎读者热评

### 推行按病种付费需强化监管

文/刘根生

自治区人社厅与卫生计生委近日联合发出《内蒙古自治区基本医疗保险按病种付费改革试行办法的通知》,要求各盟市选择医疗机构开展试点工作,并且选择按病种付费病种和日间手术总量不低于100种,费用参照公布标准并通过谈判确定。(1月26日《北方新报》)

按病种付费是一种全新的医疗费用支付方式,其本质是“一病一价”,也就是说,同一病种的诊疗费用实行定额包干,医院只能按照病种定额或低于定额的标准收取费用。由于这种定额标准是根据病种临床路径、不同等级医院近3年实际发生的费用情况,参考物价变动、政策调整等因素测算确定的,因而这种付费模式科学合理。

通过深化医疗改革积极推进按病种付费,可以使医疗机构的诊疗行为更加规范,能有效避免医院为片面追求经济利益,通过过度检查、过度用药加重患者经济负担的现象。更重要的是,按病种付费可以将患者单病种诊疗费用控制在合理的范围内,在一定程度上维护了患者利益。

虽然推行按病种付费后,医院对单病种患者的收费不得突破最高限价,但是由于利益驱动,也许有的医院会通过要求患者在院外购买药品、医用耗材等方式来分解收费,从而达到增加额外收入的目的。因此,推行按病种付费还需要强化监管,通过强有力的举措,防止少数医院变相增加患者负担的行为。

### “危”整形

文/时 锋 画/翟桂溪

#### ◎画外音

微整形是近年来医疗美容行业最热门的话题,这一高科技医疗技术因其只在皮下注射,不需开刀,短时间就能获得除皱美白等效果,令很多爱美者怦然心动。有媒体报道称,放寒假后尤其春节期间,来

咨询微整形的人增多了,但其中隐藏的风险却被忽视了。微整形的“微”的确有微小损伤的意思,并不意味着简单易行,更多的是指技术的精微、微妙。爱美者需要擦亮双眼,找正规的医疗机构和有资质的专业医生进行“微”整形。否则,很可能成了“危”整形。



### 寒假别走老路

文/徐剑锋

#### ◎百姓话题

首府中小学已经放寒假一周了,而大多数家长还在上班。孩子们又进入到脱离学校监管也没有家长监督的状态。(1月26日《北方新报》)

怎样过一个充实而有意义的寒假,一直是令老师、家长和学生颇为纠结的事情。毫不讳言,“中国式寒假”走的是课业

化、娱乐化、旅游化、形式化的老路,这起码反映了两个不容规避的问题:一方面,在应试教育难以突破的前提下,在“望子成龙盼女成凤”“不让孩子输在起跑线上”的心态作祟下,家长依然故步自封,很难指望他们将寒假变成对孩子进行素质教育的舞台;另一方面,缺少对孩子的深入了解和尊重,再加上活动载体单

一,创新活力不够,因此陷入了“没啥好玩”“无处可去”的境地。

我们现在一再强调素质教育、强调学生要德智体美劳全面发展,可如果抱着“老传统”不放,守着“老三样”不丢,那又怎么实现让孩子健康、快乐、幸福成长的目标?

假期就是假期,打造寒假的幸福时光,路径无非两个:不仅需要学校、

家长从孩子的健康和长远发展考虑,让他们在自愿的基础上做出最好的选择,而且还要充分调动社会力量、运用市场手段,盘活学校、社区等教育资源,以丰富多彩的活动吸引孩子,让他们在体育锻炼中强身健体,在社会实践丰富阅历,在奉献中提升自我,这是各级政府和教育部门亟须思考并解决的课题。

#### ◎微评

### 不醉酒

近日,中南民族大学化学与材料学院副教授王利华,研发了一种“不醉酒”,引发热议。但王利华表示,千杯不醉是误

读,不醉酒的“不醉”指的是不会醉驾,其原理是喝下后,在胃里形成凝胶,把大部分乙醇固定住。

赵伊汉评论说:一个

听起来很神奇,实际上没什么用,一旦滥用危害很大的发明!首先在动机上,“不醉酒”主要目的就是规避醉驾,给了贪杯者一个喝酒的理

由和名目。但无论醉驾酒驾都是违法行为,且人又不是精密仪器,怎么能精确计量酒量与可能产生的后果,只要喝酒开车,必然危险相随!

### 脱钩

1月24日,江苏省教育厅发布2017年全省中小学生学习竞赛活动通知。《通知》要求,严格控制面向全省中小学生学习竞赛活动。小学阶段一

律不得举行面向学生的学科类竞赛活动。任何竞赛成绩不得与升学挂钩,不享受高考、中考加分待遇。

大山评论说:竞赛成

绩与升学脱钩,初衷是让学生不必放弃业余休闲时间,一拨拨地涌向校外补习班。但现实中,竞赛是校外机构办的,升学时看竞赛成绩是或明或暗

操作的,教育主管部门如果不能真正言出必行、严格按照文件办事,真正让竞赛成绩与升学脱钩,类似禁令的效用其实并不能让人乐观。